
Referat af ordinær generalforsamling i Østjyske Amatørastronomer,  

Torsdag den 8. november 2018 kl. 19.30, Ole Rømer Observatoriet 

Dagsorden ifølge § 10: 

1. Dirigent: Kristian Jakobsen er valgt som dirigent, der blev ikke valgt stemmetællere, 
Referent: Arne Erbs. 
Dirigenten takker for valget og konstaterer, at generalforsamlingen er lovlig indvarslet. 
 

2. Formandens beretning ved Jørgen Enkelund. 
Beretningen er vedlagt som bilag. Der er indkøbt en del udstyr, det blev bevilget på sidste 
generalforsamling. 
 

3. Regnskab ved Kristian Jakobsen 
Der står nu 11.244,93 kr. i banken, som der ikke tilskrives renter på. 
Regnskabet er revideret og ingen har yderligere kommentarer 
Budget ved Kristian Jakobsen 
Budgetforslaget er vedtaget, med uændret kontingent da vi ikke skal opbygge en formue. 
Kontingentstørrelsen kan dog først besluttes endeligt under punkt 5. 

4. Indkomne forslag 
Der er indkommet 2 forslag fra bestyrelsen. 

 Vedtægterne får en stor revision. Det, der i det udsendte materiale er skrevet med 
rødt, slettes og erstattes med det, der er skrevet med grønt. Der udover er der 
mindre tilføjelser, som fremgår af nedenstående, markeret med grønt: 
Når vedtægterne er ændret fortsætter mødet efter de nye regler 
§ 2 Kommentarer: Vi vil laves om til en almennyttig forening. Det har den fordel, at 
hvis vi engang skal søge andre lokaler, så kommer vi ind i køen for, at låne 
kommunale lokaler. Desuden er en almennyttig forening skatte- og momsfri, hvilket 
kan have betydning, hvis vi vil lave indtægtsgivende arrangementer. 
Ulempen er at ved foreningens opløsning, så skal formuen gå til almennyttige 
formål, men det kan også være inden for et område som er beslægtet med 
astronomi. 
§ 3 På mødet blev det vedtaget, at der skal stå Bestyrelsesmedlemmer og 
suppleanter i steder for hvert almindeligt medlem. 
Foreningen tegnes af kassereren og formanden eller af kassereren og to 
bestyrelsesmedlemmer. 
§ 12 Opløsning af foreningen. Generalforsamlingen afgør om en evt. opløsning kan 
ske. 
Vedtaget. 
 



 Forslag nr. 2  
Et nyt logo med bogstaver og en gul stjerne, men ingen Karlsvogn, tegnet af Mikkel 
et medlem af ØAA. 
Vedtaget. 

5. Kontingentstørrelse for næste. Bestyrelsen foreslår den som uændret. Der kan betales ved 
julemødet eller op til 2 mdr. frem. 
Vedtaget. 

6. Valg. De nyvedtagne vedtægter foreskriver, at vi opdeler så der er valg for en toårig 
periode og en etårig periode. På den måde kan bestyrelsen ikke afgå en gang. Bestyrelsen 
konstituerer sig selv, så formanden vælges ikke nu. 
a. For en toårig periode er Kristian og Arne valgt.  
b. Michael Bomholt er valgt som suppleant in absentia også for to år. 

Valgt for en etårig periode er: 

Til bestyrelsen - Jørgen, Jesper og Henrik.  

c. Benthe Kristensen som revisor 
d. Michael Bomholt som revisor suppleant 
e. Jesper Lorentzen som webmaster 
f. Benthe Kristensen som suppleant til bestyrelsen for et år 

 
7. Eventuelt: Efter de nye regler takker ”afgående formand” til de beskedne antal fremmødte 

Dirigenten takker for god ro og orden. 

 

 
 

 

 

 

 


